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УКАЗАНИЯ К РЕШЕНИЮ

1(1б). В 1963 году Дуглас Энгельбарт впервые продемонстрировал публике “бабушку” всех сегодняшних этих устройств, походившую на большой утюг на двух деревянных колесиках. Что это за устройство?

Ответ: компьютерная мышь
2(1б). Как называется группа вирусов распространяется не на исполняемых файлах, а на документах, подготовленных в программах из комплекта Microsoft Office
Ответ: Макровирусы
3(1б). Как называется операционная система, работа над которой была начата в 1991 году, а закончена в 1993. За счет открытости архитектуры ядра и бесплатности она сумела в кратчайшие сроки завоевать мир

Ответ: Linux
4(1б). Какое минимальное количество примитивов типа "прямоугольник" требуется для построения данного векторного изображения? 
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Ответ: 4

5(1б). Какие команды текстового процессора необходимо выполнить, для того чтобы найти длину текста с пробелами или без пробелов. Укажите команды в порядке их выполнения
Ответ: 1. Сервис 2. Статистика 

Указание: (последовательность указания команд важна)

6(1б). В текстовом редакторе набран текст:

КРЕСНЫЙ ДАЛ ЛЕСНЫЙ ОТЗЫВ НА ПИРОГ ИЗ ПРЕСНОГО ТЕСТА

Команда для исправления ошибок должна иметь вид:

1) Найти «ЕС»; заменить на «ЕСТ»

2) Найти «ЕСН»; заменить на «ЕСТН»

3) Найти «ЕСНЫ»; заменить на «ЕСТНЫ»

4) Найти «СН»; заменить на «СТН»

5) Найти «С»; заменить на «СТ»

В ответе укажите номер правильной команды 

Ответ: 3

7(1б). Запишите путь к выделенному файлу (имя - жирным шрифтом) 
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Ответ: C:\myfile.txt
8(2б). Как вы, конечно, знаете, в адресе web-сайта указываются домены первого уровня (ru, ua, uk, fr, de). Кроме двухбуквенных, так называемых «национальных» доменов, выделяемых для каждой страны (например, ru – для России), существуют еще домены общего пользования. В числе последних имеются: домен для образовательных учреждений (edu – от англ. education - образование), домен для федеральных государственных учреждений США (gov – от англ. government – правительство). А какие обозначения имеют домены общего пользования для коммерческих организаций? 

Ответ: biz и com
(1 балл за указанный 1 домен из двух, 2 балла – за указание двух доменов)

9(2б). Выберите последовательность операций форматирования, которые были применены к исходному фрагменту текста
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	1) Выделить фрагмент текста
Выравнивание по правому краю
Установить начертание шрифта
Выбрать шрифт
	2) Выделить фрагмент текста
Выравнивание по левому краю
Изменить размер шрифта
Установить начертание шрифта

	3) Выделить строку
Выравнивание по правому краю
Выбрать шрифт
Изменить размер шрифта
	4) Выделить строку
Выравнивание по правому краю
Установить начертание шрифта
Изменить размер шрифта

	5) Выделить строку
Выравнивание по левому краю
Установить начертание шрифта
Выбрать шрифт
	


Ответ: 4

10(1б). На печать в результате выполнения фрагмента алгоритма
a:='сорок пять'
нц для i от 1 до 3
| a:=a+'7i'
кц
вывод(a);
Какая будет выведена строка?
Ответ: сорок пять7i7i7i
11(2б). Даны два целых числа x и y, причем x>y. Сравните значения x и y после выполнения алгоритма:

нач
x:=x+y
y:=x-y
x:=x-y
кон

Ответ: y>x
12(2б). Чертежный автомат (ЧА) исполняет следующие команды:
"опустить перо" – после выполнение этой команды ЧА оставляет след на поле 

"сместиться в точку (x, y)" – переходит в точку с координатами  (x,y), 

"сместиться на вектор (dx, dy)" – переходит в точку с координатами (x0+dx, y0+dy); x0, y0 – текущие положения ЧА. 
Начальное положение ЧА – (0,0)

Укажите, что будет вычерчено ЧА после выполнения следующего алгоритма:

нач
Опустить перо
Сместиться на вектор(0,-4)
Сместиться на вектор(2, 0)
Сместиться на вектор(0, 2)
Сместиться на вектор(-2,0)
Поднять перо
Кон
Ответ: Ь
13(2б). Последовательностями букв АБВГ, ВЛЦА, ГЦВЛ зашифрованы слова ГОРН, АРГО, НЕГА, причем какое каким - неизвестно.  Какое слово закодировано последовательностью ВГАВЦБАГ

Ответ: ГАНГРЕНА

14(3б). «Волшебные строки»
Моя Юлечка научилась писать, и я продиктовал ей такие строки:

- Зову, зеваю, а везу воз.

- Комар у рамок.

- Не до логики, голоден.

Четвертую строку мы дописать не успели, получилось только:

- Ешь не мытог…

Как полностью должна выглядеть последняя строка Юли?
Ответ: Ешь немытого ты меньше.

Указания: строки являются перевертышами (читаются одинаково как справа-налево, так и слева-направо)
15(3б). Если вариант теста в среднем имеет объем 20 килобайт (на каждой странице теста 40 строк по 64 символа в каждой , 1 символ занимает 8 бит), то чему равно количество страниц в тесте?
Ответ: 8
Указания к решению: Объем информации на каждой странице равен 40х64х8=20480 бит или 2560 байт или 2,5 Кб. Если весь объем теста 20Кб, а на 1 странице – 2,5Кбайта, получается всего страниц 20:2,5 = 8 Кб.
16(3б). В уравнении CDD-B=AB разные цифры заменены разными буквами. Чему равно значение выражения 5C+4D+B+2A?

Ответ: 28
Указания к решению: однозначно можно определить, что C = 1 (так как в ответе получается двузначное число), так как во втором разряде имеем D-0=A,  и одновременно у нас пропал в ответе старший разряд - это возможно, только если отнимали не от D, а от 10+D, это возможно, только если D=0, следовательно, A=9. Теперь легко определить, что B=5 (10-5=5). Получаем выражение 5*1+4*0+5+2*9=5+5+18=28
17(3б). Исполнитель считывает символ с входной ленты и помещает его в память. Начиная со второго символа, исполнитель сравнивает считанный символ с символом, хранящимся в памяти. В случае их совпадения на выходную ленту записывается 1, иначе – 0. В ответ запишите строку, которая будет помещена на выходную ленту после обработки строки BBBAAABAA
Ответ: 11011001
18(4б). Чему равно количество различных символов, закодированных байтами в сообщении 1110010100111100011111011110010101111101 ?

Ответ: 3

Указания: 

Все символы

+11100101 

-00111100

*01111101

+11100101

*01111101
(разными знаками отмечены различные символы)
19(4б). На столе лежат в четыре ряда фигуры: треугольник, ромб, круг и квадрат. Цвета этих фигур - зеленый, желтый, синий, красный. Фигура красного цвета лежит между зеленой и синей, справа от желтой фигуры лежит ромб, круг лежит правее треугольника и ромба, причем треугольник лежит не с краю и, наконец, фигура синего цвета не лежит рядом с фигурой желтого цвета. Какого цвета круг?

Ответ: синий
Указания:
Возможные варианты расположения фигур (цвет шрифта соответствует цвету условию ):

	ж з к с
	з к с ж
	ж с к з
	с к з ж

	Верный вариант расположения цветов
	Вариант не подходит, так как справа от «ж» должен быть ромб.
	Фигура с не лежит рядом с фигурой ж. Вариант не подходит
	Вариант не подходит, так как справа от «ж» должен быть ромб.

	Следовательно, ромб зеленый
	
	
	

	Круг может быть либо к либо с
	
	
	

	Так как треугольник не с краю, получаем, что треугольник – красный, следовательно, круг синий
	
	
	


20.Четверостишие

Криптограмма 

12 2 24 5 3 21    6 29    28 2 20 18    20 21 5 10    27 17 2 11 2 16 - 

19 2     27 5     8 29 12 31 22 2 16,     19 2     19 5     17 29 8 29 6 29 16: 

8 2 19 19 29     10    19 29 14 19 29    29 19 10     2 24 2 11 2 16 

10 14 18 21     17 2 20 2 28 29 16     21 29 28 6 29 16. 

получена заменой букв на числа (от 1 до 32) так, что разным буквам соответствуют разные числа. Отдельные слова разделены несколькими пробелами, буквы - одним пробелом, знаки препинания сохранены. Буквы "е" и "ё" не различаются. Прочтите четверостишие В. Высоцкого. 

Ответ:  

Бегают по лесу стаи зверей –

Не за добычей, не на водопой:

Денно и нощно они егерей

Ищут веселой толпой. 

Указания к решению: 

Один из вариантов решения состоит из следующих этапов. 

1. 19=н из второй строки ("19,2 19,5"). 

2. 29=о из третьей строки ("29,н,10") и 10=а или 10=и. 

3. 14=щ из "но,14,но". 

4. 8=д, 2=е, 10=и из "денно и нощно". 

Получили текст:

	12 е 24 5 3 21 6 о 28 е 20 18 20 21 5 и  27 17 е 11 е 16 -
н е  27 5  д о 12 31 22 е 16,  н е  н 5 17 о д о 6 о 16: 
д е н н о и н о щ н о о н и  е 24 е 11 е 16 
и щ 18 21  17 е 20 е 28 о 16  21 о 28 6 о 16. 




5. 5=а и 27=з из второй строки. 

6. 17=в 6=п 16=й  - последнее слово второй строки - водопой. 

Получили текст:

	12 е 24 а 3 21 п о 28 е 20 18  20 21 а и  з в е 11 е й -
н е з а д о 12 31 22 е й, н е  н а  в о д о п о й:
д е н н о  и  н о щ н о  о н и  е 24 е 11 е й
и щ 18 21  в е 20 е 28 о й  21 о 28 п о й. 





7. 21=т 18=у 28=л 20=с из последней строки "ищут веселой толпой". 

8. 11=р из "з в е 11 е й" первой строки. 

Итак,

	12 е 24 а 3 т  п о  л е с у  с т а и  з в е р е й -
н е з а д о 12 31 22 е й,  н е  н а  в о д о п о й:
д е н н о  и  н о щ н о  о н и  е 24 е р е й
и щ у т  в е с е л о й  т о л п о й. 





9. 24=г из "егерей". 

10. 12=б 3=ю из "бегают". 

11. 31=ы 22=ч из "добычей". 

